



# 高桥镇：

## 全面小康加速跑 幸福画卷渐次开



高桥小麦丰收



三益桥作业区

全面建成小康社会是我们党对人民、对历史作出的承诺，是实现中华民族伟大复兴中国梦的重要基础、关键一步。“十三五”期间，丹徒区高桥镇紧紧围绕“打造绿色低碳能源岛、建设强富美高新高桥”的奋斗目标，大力实施“233”工作路径，聚焦“项目建设、产业提升”，实现“生态环保、民生改善、社会治理”新突破，以“效能巡查、群众监督、组织考核”为根本保障，抢抓机遇、紧张快干，道路越走越宽广，小康梦想越来越清晰，现代化内涵越来越丰富。

“十三五”期间，全镇经济运行稳中向好，项目建设如火如荼。2016—2019年地区生产总值由13.4亿元增长至14.47亿元。三次产业占比由10.3:53.58:36.12优化至9.87:53.44:36.95，第三产业增加值占经济总量的比重达36.95%，较2016年同期提高0.8个百分点，产业结构进一步优化。预计2020年国内生产总值达15.6亿元，较2015年增长30%；一般公共预算收入将达到8044万元，较2015年增长40%；农村居民人均可支配收入

27515元，较2015年增长50%。在项目建设方面，由于三益桥作业区开发环境发生变化，2016年委托交通部规划研究院对高桥港区总体规划进行修编，优化调整三益桥作业区规划方案，为全镇港口项目建设提供坚强保障。目前，孟家港国际物流园项目一期所有立项报批工作全部完成，水域工程全面完工，3个10万吨级泊位已经建成，790米码头水域土建工程正在接受开港验收。润祥油气物流园油品项目一期报批基本完成，码头岸线已获交通部审批，陆域4.2万方成品油储罐、水域一个5万吨级码头主体工程已建成，113.82亩土地于去年三季度挂牌上市，开港运行在即。LNG项目被列为国家气化长江重点实施项目，已取得海事、航道、地震、水土保持、地质灾害等专项批复，8月底码头岸线使用已转报至交通部审批，项目核准前置4项手续正在有序推进。其他产业项目齐头并进，先后招引了上海启美装饰、安徽鸿泰商业综合体项目落户高桥。总投资4800万元的宏联电工家用制冷电器制造项目已投产达效；总投资6000万元的正军装饰PVC地板生产扩能项目，完成重新选址，开始改造厂房。

现代化产业体系上迈出坚实步伐，产业转型升级迈上新台阶。“十三五”期间，高桥镇始终坚持以规划引领产业发展，先后编制完成了裘皮产业发展、工业集中区发展及精品渔业发展等规划方案，大跨步推动传统产业转型升级。一是裘皮行业自主研发、产业集群效应显著增强，瞄准电子商务

领域持续发力，加强品牌打造，坚持“政产学研”合作模式，同扬州大学广陵学校等高校联手，引导各类要素资源向雪地靴企业和产业聚集，通过乾德商业综合体着力打造雪地靴线下交易市场和展销平台，形成规模集聚效应，2016年以来先后创成“中国雪地靴之乡”“省级电子商务示范镇”“省级雪地靴产业特色园区”等区域品牌，并于2016—2019年成功举办三届高桥雪地靴文化节。二是机械制造、电子电器等行业技改力度不断加大，销量稳中有进，以宏联电工、正军装饰为代表的规模企业产值、销售年均增长15%以上，年均销售达亿元以上企业1家。三是农业产业有序推进。持续培育发展扣蟹养殖、设施园艺、精品果园等特色农业产业，高桥村2019年被评为全国“一村一品”示范村。

民生事业统筹推进，人民幸福感更加充实。总投资6000万元、总长度80千米的区域供水工程全面完成，全镇8000余户居民实现扬州自来水直供全覆盖，彻底解决困扰多年的饮用水问题；总投资1.5亿元、建筑面积3.5万平方米的中小学完成易地新建，并交付使用；总投资1200万元的南江泵站改扩建工程竣工并投入使用；河东路建设道路前期勘探、设计已完成；康宜公园工程正在按计划推进；完成长江沿岸绿化造林工程，栽植4500余株苗木，新增绿化面积120亩；完成危桥改造12座，提档升级农村道路40公里；投资1.6亿元，按照一级公路标准，建成联通镇区与港区的疏港公路；投资2.5亿元完成康泰一期安置房建设工程，投资约3.3亿元开工建设二期安置房，用于港区拆迁群众安置；投资1200万元建成一级消防站，投资400万元建成垃圾中转站。在脱贫攻坚方面，全镇166户建档立卡低收入户及5个经济薄弱村已全部实现脱贫；扎实开展扶贫“回头看”，做好“两摸底一核查”，防止群众返贫致贫。继续完善城乡低保、城乡医疗、农村五保多维救助体系，深化教育、健康等专项扶贫，巩固精准扶贫成果。

综合治理成效显著，城乡彰显秀美生态。以2017年通过江苏省生态文明建设示范镇验收为契机，高桥镇进一步深化生态治理工作。一是以“263”专项行动、污染防治攻坚战等为抓手，全

力推进“地条钢”整治、化工企业关闭、铸造企业废型砂处理管控等各项工作，按照“一企一策”原则落实整改，扎实推进结构调整和绿色低碳发展；二是按照“长江大保护”要求，开展长江干流岸线船厂码头整治工作，并根据“1销号4整治6拆除”的总体部署，全面整改销号到位；三是开展人居环境提升工程。完成全镇135个村民小组河道清淤、改厕、残垣断壁清理、农业废弃物收集等环境整治，村庄人居环境显著改善；四是积极开展水环境提升工程，加强“一主七支”河道整治，已完成二支河、三支河、四支河、五支河、六支河水环境提升；五是总投资1.7亿元，建设污水处置配套工程，包含污水处理厂建设、新污水管网铺设以及老管网修复，主要服务大项目运营和工业集中区污水处理；六是恒润重工钢厂搬迁持续推进，283户需搬迁户已签订协议272户，占工作总量96.11%。

社会治理和谐有序，人民群众安居乐业。建成高桥镇全要素网格化社会治理联动指挥中心，全镇共划分村级网格20个，各村配备专职网格员20名，引导群众依法解决信访矛盾，解决合理诉求，实现网格化全覆盖；全面落实“四查四防”，持续开展扫黑除恶专项斗争，破获寻衅滋事、聚众斗殴类案件3起；妥善协调处理连镇铁路公路征地拆迁，累计完成征地207亩、拆迁246户，保证了国家重点工程高效有序建设；深入开展安全生产、食品安全、打非治违等专项整治行动，安全生产形势平稳可控。

随着2020年即将接近尾声，“十三五”收官，“十四五”来临。高桥镇将突出“重点项目、重点工程、重点整治”，持续发力、开拓创新，依托独具的黄金深水岸线资源，以煤炭、油品、LNG等现代能源物流及配套服务和裘皮生产与制作为主导产业及发展方向，瞄准港口物流、冷链产业项目，打造仓储、物流、加工为一体的现代物流产业园、绿色低碳能源岛。力争到2025年实现地区生产总值翻一番，公共财政预算收入2亿元，城乡居民人均可支配收入与经济增长同步，并创成省级重点物流园区，全力跑出发展“加速度”，跻身全市先进镇行列。



河道整治



国庆节中秋文娱演出



雪地靴模特展示

